

沅江发改

第 2 期

沅江市发改和改革局（市国防动员办公室）

2023 年 6 月 16 日

【经济增长主动仗】

领导批示：

沅江市打好经济增长主动仗 工作专报（二）

【编者按】

今年来，我市把打好经济增长主动仗作为拼经济、稳增长的重要抓手。为抢占先机、赢得主动，沅江市委、市政府坚决落实省、益阳市关于打好经济增长主动仗的工作部署，动员全市上下闯出新路、干在实处、勇立潮头，全力以赴抓项目、扩投资、兴产业、强实体，切实扛牢“发展六仗”首仗之责，最大力度推动经济运行量质齐升。

【领导动态】

6月6日，沅江市委书记杨智勇主持召开“五好”园区、招商引资汇报工作会议，直面园区发展中存在的短板，现场研判梳理问题，认真分析研究原因，寻求科学解决方案，为推进“五好”园区建设夯实基础。市委副书记、市长罗必胜出席会议并讲话，市委常委、市委办主任周军，副市长吴限忠，高新区党工委书记李选才、管委会主任彭龙出席会议。

会议听取了沅江高新区“五好”园区建设工作情况汇报，详细了解当前主要经济指标运行、项目建设、招商引资、企业培育等方面工作情况。

杨智勇指出，沅江高新区具有较好的工业基础，全市上下要坚定信心，对标年初工作目标任务，认真调度研判问题、科学制定工作措施，齐心协力、精准施策，破解当前存在的难题，不断寻找园区发展突破口，以不埋怨、不指责、不推诿、不分散、不折腾的工作态度，夯实“五好”园区建设基础。

杨智勇要求，要做到四个“稳”，即：稳当前企业、稳资金大盘、稳数据指标、稳营商环境。要围绕六大支柱产业，全力稳住园区骨干企业发展势头；要拥有大局观，园区项目建设、产业发展等工作要分轻重急缓推进，确保发挥每一分资金质效，为稳住资金大盘作出贡献，科工、发改、商务、财政、统计等

部门要加强联动，做好各项经济指标统计工作，做到应统尽统，确保实现“保三争一”目标；要一如既往支持企业、服务企业，稳住沅江营商环境，增强企业发展信心。

杨智勇强调，要做到六个“给”，即：市委要给人、政府要给钱、部门要给权、产业要给力、园区要给效、企业要给底。市委将帮助园区加强班子建设，配强园区人才队伍，市政府要加强资金调配，为园区产业发展提供保障；各部门单位行政审批权利下放要做到应放尽放，全方位支持园区、指导园区；要给予企业支持与指导，推动六大支柱产业及骨干企业稳步发展；要团结协作、化压力为动力，多方谋划、多措并举，实现园区由管理型单位向服务型单位转变，推动GDP、规模以上工业、高新技术、工业税收增效，在“五好”园区建设考评中实现争先进位，向市委、市政府交出一份满意答卷；要在招商引资方面设立一定门槛，督促企业守好安全、生态环保等方面底线，让更多优质企业进驻园区。

罗必胜要求，要增强“老树发新芽”意识，围绕六大支柱产业延强、补强产业链作文章；在招商引资上要招大引强，确保落户企业有投资强度和亩产税收；要全力以赴抓好“引老乡、回故乡、建家乡”工作，加快沅商返乡投资创业进程；园区要摆正位置、部门单位要主动担当作为，不断加强双方沟通协作，

共同打造服务型园区；要一抓到底，用做一件成一件的态度与决心，加快推进项目落地落实。

【市直动态】

高新区：新能源船舶产业园建设项目和高新区制造产业园建设三期项目已通过国家发改委和省发改委审核。沅江高新区供水改造提升工程、沅江高新区智慧物流园、沅江市高新区分布式能源光伏、沅江高新区生物质集中供热等4个项目正在完善前期，拟申报第三批地方政府专项债券。沅江高新区智慧园区新基建建设项目已上会。已组织芦小妹、辣妹子申报省级众创空间。

市发改局：积极推动全市重点项目建设。通过反复调研、筛选，确定实施一批具有基础性、战略性、前瞻性的重大项目114个，总投资325.99亿元，年度计划投资156.33亿元，今年已完成投资58.62亿元。持续推进全市重大项目集中开工行动，全市已有集中开工项目16个，其中新湾集中式储能电站已完成储能区设备安装，完成投资3.4亿元。同时，为全力打好争资争项主动战，今年以来，局党组书记、局长肖建红先后8次赴省、1次进京对接汇报，已争取61个项目进入国家政策“笼子”和计划“盘子”。

市农业农村局：正在对35家农产品冷藏保鲜申报主体进行

资格审查、系统项目储备。已完成 3000 亩柑橘品改，建成 500 亩以上的柑橘品改示范片 4 个，100 亩以上的示范片 10 个，完成柑橘品改整体形象进度 30%。

市科工局：6 月新增一家企业已递交入规资料申请，正在等待审核；另有一家企业正在准备入规资料，预计 7 月申报。已培育高新技术企业 8 家、评价科技型中小企业 70 家。

市商务局：海南宁生旅游集团与沅江市签订两湖旅游区项目战略合作协议，目前企业已在沅注册成立公司，项目运营人员已到位，设备采购工作已开始，正在商讨落地细节。

【乡镇动态】

阳罗洲镇：为进一步强化乡村振兴资金使用管理，督促项目实施进度，市财政局、农业局、乡村振兴局成立专项检查组，对该镇乡村振兴资金进行专项检查。检查组采取现场检查、审查报账资料、座谈交流等方式，现场检查了该镇乡村振兴资金的管理和使用情况。针对检查中发现的问题，该镇制定切实可行的整改方案，完善衔接资金管理长效机制，促进项目实施和加快资金支付进度，提高财政资金使用效益，确保项目资金用对地方、落到实处，为乡村振兴赋能增效。

南大膳镇：6 月 8 日，益阳市发改委重点办副主任贺哲人一行到该镇视察十三万吨中心仓储建设项目、南大储能电站项

目、建国集团机制砂等重点项目建设情况，镇党委书记尹世清，党委委员、副镇长徐志斌陪同。贺主任表示南大膳镇要加快重点项目建设步伐，高效率高质量早日促成项目落地见效。

报：杨智勇、罗必胜、候耀森、彭达明、高应良、龙旺宇、刘慧峰、周军、樊春霞、封雷、夏鑫、钟清华、吴限忠、谢贵、宋铁山、郭强、叶思劲、袁杰、李选才、彭龙同志

市委办、市人大办、市政府办、市政协办

送：各镇（街道、中心）党（工委）书记、镇长（主任）

发：打好经济增长主动仗专班各成员单位。

责编：市打好经济增长主动仗专班办公室 审核：向红军 审定：肖建红

（联系电话：0737-2716102 市发展和改革委员会工交投资股）